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I. Diagnosztizáltak tanulási problémát, részképesség zavart.  

NEM

II. Társaival és nevelőivel való kapcsolata, tanórákon tanúsított magatartása

Laura a társaival és a nevelőivel szemben is végtelenül kedves, segítőkész, együttműködő. Az osztályközösségben jól érzi magát, társai közeledését szívesen fogadja. Rendkívül kommunikatív, gazdag szókinccsel rendelkezik, órákon szívesen válaszol a feltett kérdésekre, csoport és páros munkákban is örömmel részt vesz. Tanórán kívüli tevékenysége is példaértékűnek mondható. Hangulata kiegyensúlyozott, stabil, sokat mosolyog. Tanórákon figyel, gyakori motiváció nélkül is kiegyensúlyozott a feladatvégzése, órákra mindig felkészülten érkezik. Felszerelése hiánytalan, tankönyveiben, füzeteiben a munkája precíz, szép.

III. Igénybe veszi a tanulószobát, illetve a napközis foglalkozást.

Intézményünkben iskolaotthonos oktatás folyik.


IV. Jár-e rendszeresen iskolába a gyermek, igazolt, illetve igazolatlan tanórák száma.

A kislány rendszeresen jár iskolába. Hiányzásai orvosilag igazoltak, az anya minden esetben 
jelezni szokta az intézménynek, ha Laura nem tud iskolába jönni. A hiányzás okát mindig, minden esetben megindokolja-igazolással alátámasztja.

Hiányzásainak száma: 73 óra (igazolt)


V. Osztályismétlések száma, ha van, akkor hányadik osztály.

-------------------

VI. A gyermek magántanulói jogviszonyának kezdete.

---------------

VII. Szülő együttműködése az intézménnyel.

Édesanya rendkívül kommunikatív, barátságos az intézményünk minden dolgozójával. Együttműködésével maximálisan elégedett vagyok.

VIII. Szülő-gyermek kapcsolata.

A kislány és az édesanya kapcsolata végtelenül harmonikus, szeretetteljes. Délelőtt és délután, ha lehetősége van rá, az anya reggel elkíséri az iskolába Laurát, délután érte jön. Legtöbbször kézen fogva jönnek, búcsúzáskor hosszan ölelik egymást. Anya minden reggel külön pakol gyermeke táskájába ennivalót (legtöbbször szendvicset, gyümölcsöt) és minden esetben innivalót is. Tanulmányi előmenetelét folyamatosan nyomon követi, a leckéit kikérdezi, tanszereinek állapotára, felszerelésének hiánytalanságára is maximálisan figyel. Kislány ruházata rendezett, szép.


IX. Észlel-e a gyermek esetében elhanyagolást, veszélyeztetettséget.

  NEM
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