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Feladat:
Alakítsatok ki 7 csoportot és minden csoport 1-1 régiót válasszon ki, amit az órán be fog mutatni. A csoport alakítására létrehoztam egy szerkeszthető dokumentumot, kérem, aki még nem tette meg, írja be magát valamelyik csoporthoz. A munka elkészítéséhez a tankönyvet használjátok, de gyűjthettek máshonnan is anyagot.

A régiók:
Közép-Magyarország régió
Dél-Dunántúl régió
Észak-Magyarország régió
Közép-Dunántúl régió
Nyugat-Dunántúl régió
Észak-Alföld régió
Dél-Alföld régió

A feladat elkészítése
A régiókat alapvetően gazdasági szempontból mutassátok be. Egy rövid, párszavas bevetetőt (hol található a régió, mik a főbb adatai) követően a régió gazdasági oldalát mutassátok be! Használjátok ki a tankönyv adta információkat (cégek, gazdasági adatok, munkanélküliség, egy főre jutó éves nettó jövedelem…). 
A régió természetföldrajza, településföldrajza, turisztikája ne szerepeljen az előadásban, csak ha kapcsolódik a gazdasághoz. 
Az előadásba tegyetek bele legalább egy összehasonlítást (pl.: ennek a régiónak a munkanélküliségi aránya az országos átlag fölött helyezkedik el). 
Az előadást 5 percre tervezzétek! Jó pont, ha magatoktól mondjátok és nem felolvassátok!

Az értékelés szempontjai:
Időbeosztás
Nyelvezet
Szakmai ismeretek, szakmaiság
Külalak, látvány, kinézet
Munkamegosztás

Az elkészített munkát (ha poszter, akkor a poszter fényképét) töltsétek fel a classroomba március 21-ig! (Az óra menetét és a ppt megnyitását könnyíti meg, de pendrive-n is hozhatjátok!)
A jól sikerült munkákért ötös jár!

Jó munkát!
